

КУЗБАСС

Орган Кемеровского обкома и горкома ВКП(б)
и областного Совета депутатов трудящихся.

№ 50 (6551). | ВОСКРЕСЕНЬЕ, 13 МАРТА 1949 года. | Цена 20 коп.

СЕГОДНЯ В НОМЕРЕ:

1 СТРАНИЦА

В совершенстве овладеть новой техникой! Передовая — Передовой опыт горняков всем шахтерам!

Ф. Мотолыцкий, П. Беляев — Выходите на соревнование, проходчики Кузбасса!

В областном комитете ВКП(б).

Заседания Верховного Совета СССР. Информационное сообщение о заседании Совета Союза 11 марта 1949 года. Информационное сообщение о заседании Совета Национальностей 11 марта 1949 года.

День Родины.

2 СТРАНИЦА

Заседания Верховного Совета СССР. В Совете Национальностей. В Совете Союза.

В честь сессии Верховного Совета СССР. Годовой план строительства — за два месяца. 37 погонных метров ухода за декаду.

Партийная жизнь. — На собраниях партийного актива.

Г. Пресняков — Кузнецкие металлурги следуют почину А. Чутких.

Указ Президиума Верховного Совета СССР о награждении орденами и медалями передовиков сельского хозяйства Кемеровской области.

Как идет ремонт тракторов в МТС.

Отклики.

По следам неопубликованных писем.

4 СТРАНИЦА

Грубый произвол американских властей. В Экономическом и Социальном совете ООН. На международные темы. А. Шатилов—Всемирный конгресс сторонников мира. По Кузбассу. На пике!

В СОВЕРШЕНСТВЕ ОВЛАДЕТЬ НОВОЙ ТЕХНИКОЙ!

Передовой опыт горняков всем шахтерам!

«...Обещаем Вам, товарищ Сталин, отдать все свои силы делу дальнейшего и быстрого развития угольной промышленности Кузбасса, обратив особое внимание на увеличение добычи консушающихся углей. Для выполнения этой задачи будем добиваться быстрого роста производительности очистного забоя, повышения производительности труда, комплексной механизации всех процессов угледобычи, внедрения графика цикличности во всех забоях, разработки новых, высокопроизводительных и экономичных систем добычи угля...».

Эти строки в письме к товарищу Сталину от З. Кемеровской областной партийной конференции выражают глубокие чувства, думы и чаяния всех партийных и непартийных боли шахтеров нашей области, всех шахтеров Кузбасса.

Областная партийная конференция, отметив, что наша угольная промышленность добилась первого серьезного улучшения, вскрыла в большие недостатки в работе наших шахт. Главный из этих недостатков — отставание добычи консухающих углей, которые имеют исключительно важное значение для народного хозяйства страны.

Партийная конференция указала пути ликвидации этого отставания. Надо добиваться быстрого роста производительности очистных забоев путем комплексной механизации всех процессов угледобычи, путем полного использования всех механизмов горной техники. Это положение исходит из указаний товарища Сталина о том, что «механизация процессов труда является той новой для нас и решающей силой, без которой невозможно выдержать на наших темпах, на новых масштабах производство».

На областной партийной конференции отмечалось, что на ряде шахт недолговечна внедрение новой техники. В результате богатое оснащение шахт механизмами еще не привело к ожидаемому увеличению производительности очистного забоя в подготовительных работах.

Стало быть, для того, чтобы добиться резкого подъема угледобычи, надо обратить самое серьезное внимание на овладение техники, на использование всех механизмов.

В свете этих поставленных задач приобретает большое общественное значение публикуемое сегодня письмо проходчиков т. Мотолыцкого и Беляева. Их опыт показывает, как нужно выживать из техники все, что она может дать. Организовать циклическую работу, основав технику погрузочных машин, они добились 150 метров ухода в месяц основных штреков по углю и 110—120 погонных метров породных штреков.

В своем письме они пишут:

«Как и все шахтеры Кузнецкого бассейна, мы стремимся выйти победителями в соревновании с Донбассом. Поэтому мы не можем быть равнодушными к тому, что многие машины проходческие бригады Кузбасса дают незначительные уходы.

Мы спешим бригадира проходческой бригады шахты № 3-3-бис товарища Черкасову:

Выходите на соревнование, проходчики Кузбасса!

Знатные проходчики Федор Мотолыцкий и Петр Беляев считают возможным: в породных забоях давать 125 метров ухода в месяц, а в угольных — 175.

Для того, чтобы с честью выполнить обязательства, данные в письме товарищу Сталину, и добиться победы в социалистическом соревновании с горняками Донбасса, необходимо ускорить подготовку очистного фронта, предоставить шахтерам возможность для перевыполнения плана угледобычи, особенно — консущающихся углей.

За последние два года труд проходчиков значительно облегчился. В нем забой поданы погрузочные машины, которые позволяют нам в два — три раза сократить время на разгрузке забоев, тем самым усилив темпы продвижения подготовительных выработок.

Организовать циклическую работу с применением погрузочных машин, мы добились 150 метров ухода в месяц основных штреков по углю и 110—120 погонных метров в породных штреках.

Как и все шахтеры Кузнецкого бассейна, мы стремимся выйти победителями в соревновании с Донбассом, поэтому мы не можем оставаться равнодушными к тому, что многие машины проходческих бригад в Кузбассе дают незначительные уходы.

Мы спешим бригадира проходческой бригады шахты № 3-3-бис товарища Черкасову:

«Почему у вас, тов. Черкасов, бригада в феврале дала всего 25 метров ухода? Это ведь в пять с половиной раз меньше выработки бригады тов. Беляева, хотя у вас в забое стоит такая же углопогрузочная машина.

— Почему у вас, тов. Черкасов, бригада в феврале пропала всего 23 метра, тогда как бригада Мотолыцкого пропала 117 метров?

Проходчики т. Мотолыцкий и Беляев предлагают всем шахтерам глубоко и серьезно взяться за изучение новой техники, организовать соревнование машинных проходческих бригад. Свое письмо они заканчивают таким приглашением:

«Приезжайте к нам, посмотрите, и вы увидите, что может дать советская техника, когда ее умею использовать».

Исключительно важное значение для подъема угледобычи имеет инициатива забойщика тов. Плавинского. Он в свободное от работы время овладел специальностью электрослесаря, освоил технику углопогрузочной машины, затем обучил этим профессиям всех членов своей бригады. Это резко подняло производительность труда. Если в прошлом году эта бригада при наличии 14 забойщиков выполняла план в пределах 53—72 процентов, то в феврале этого года эта же бригада, в составе 7 забойщиков, выполнила план на 146 процентов.

Обком ВКП(б), одобряя инициативу забойщика тов. Плавинского и механиков, механизаторов шахт треста «Ленинуголь», поручил начальникам комбинатов «Кузбассуголь» и «Кемеровуголь», управляющим трестами и начальникам шахт разработать конкретные мероприятия, обеспечивающие внедрение передовых методов труда на всех шахтах бассейна.

Обком ВКП(б) предложил провести на всех шахтах и рудниках широкие собрания рабочих, с обсуждением на них докладов главных инженеров трестов и шахт о стахановских методах труда передовых рабочих и инженерно-технических работников.

Это постановление обкома ВКП(б) обязывает партийные организации добиться массового распространения положительного опыта. Причем распространение передового опыта ни в коем случае не должно ограничиваться только пропагандой. Широкую пропаганду стахановского опыта надо обязательно подкреплять организаторской работой на шахтах, в забоях.

Пользуясь правом контроля над деятельностью администрации, шахтовые партийные организации должны решительно бороться с рутиной и консерватизмом, со всем тем, что мешает нашему рядовому шахтеру применить опыт передовиков.

«Коммунизм, — говорил Владимир Ильин Ленин, — начинается там, где проявляется самоотверженная, преодолевающая тяжелый труд, забота рядовых рабочих об увеличении производительности труда...».

В этих замечательных ростках нового, коммунистического отношения к труду, с каждым днем становятся все больше и больше. Задача наших партийных организаций залиивается именно в том, чтобы во-время замечать их, всемерно поддерживать, обеспечивать широкий расцвет горнодобывающей инициативы, обеспечивать новый подъем производительности труда на шахтах Кузбасса.

Больше угля и лучшего качества! Этого требует от нас решение областной партийной конференции, этого требуют от нас интересы Родины.

В областном комитете ВКП(б)

Забойщик-комсомолец шахты № 6 треста «Багаевуголь» т. Плавинский проявил цепенную инициативу; в свободное от работы время он овладел специальностью электрослесаря, изучил углопогрузочную машину С-153, затем обучил этим профессиям членов своей бригады. Это позволило произвести совмещение профессий в бригаде т. Плавинского, в результате чего высыпывались из бригады 7 забойщиков и 4 моториста.

Проведенное мероприятие значительно увеличило производительность труда в бригаде. Если в декабре 1948 г. при наличии 14 забойщиков в бригаде выполняние плана составляло в пределах 53—72 проц., то в феврале 1949 г. при 7 забойщиках бригада выполнила план на 146 проц.

На шахтах треста «Ленинуголь» рабочие и инженерно-технические работники, обслуживающие механизмы, проявили новую инициативу по удлинению сроков службы основного забойного оборудования, например, транспортера до 6 лет, вместо 3 лет по нормативам, транспортерной ленты до 2 лет вместо 1 года. Удлинены межремонтные сроки оборудования.

Областной комитет ВКП(б) поручил начальникам комбинатов «Бузбассуголь»

2 СТРАНИЦА

Заседания Верховного Совета СССР. В Совете Национальностей. В Совете Союза.

В честь сессии Верховного Совета СССР. Годовой план строительства — за два месяца. 37 погонных метров ухода за декаду.

3 СТРАНИЦА

Партийная жизнь. — На собраниях партийного актива.

Г. Пресняков — Кузнецкие металлурги следуют почину А. Чутких.

Заседания Верховного Совета СССР

Информационное сообщение о заседании Совета Национальностей 11 марта 1949 г.

11 марта, в 11 часов утра, в зале заседаний Верховного Совета СССР, в Кремле, состоялось заседание Совета Национальностей.

Председательствует — Председатель Совета Национальностей депутат Кузинцов В. В.

Совет Национальностей заслушал содоклад Председателя Бюджетной комиссии Совета Национальностей депутата Хохлова И. С.

После содоклада Бюджетной комиссии Совета Национальностей открылись прения по пункту первому порядка дня. В прениях выступили: депутат Лапин В. Т. (Кировский округ), Латвийская ССР), депутат Абурахманов А. (Ферганский округ, Узбекская ССР), депутат Самедов М. (Масаллинский округ, Азербайджанская ССР), депутат Андреева З. А. (Чебоксарский округ, Чувашская АССР), депутат Зотов В. П. (Краснодарский округ, РСФСР), депутат Каунайте М. П. (Тракайский округ, Литовская ССР), депутат Руль Г. Я. (Дрокиевский округ, Молдавская ССР), депутат Шашков З. А. (Алтырский округ, Чувашская АССР), депутат Туриняца И. И. (Узгородский округ, Украинская ССР), депутат Кулатов Г. (Узенгский округ, Киргизская ССР).

На этом второе заседание Совета Национальностей закрывается.

Информационное сообщение о заседании Совета Союза 11 марта 1949 г.

11 марта, в 6 часов вечера, в зале заседаний Верховного Совета СССР, в Кремле, состоялось заседание Совета Союза.

Председательствует — Председатель Совета Союза депутат Парфенов И. А.

Совет Союза заслушал содоклад Председателя Бюджетной комиссии Совета Союза депутата Корнича Л. Р.

После содоклада Бюджетной комиссии Совета Союза открылись прения по пункту первому порядка дня. В прениях выступили: депутат Клещев А. Е. (Пинский округ, Белорусская ССР), депутат Надеин Ю. И. (Паневежский округ, Литовская ССР), депутат Жаворонков В. Г. (Чапаевский округ, Куйбышевская область), депутат Шувандина Т. И. (Ивановский городской округ, Ивановская область), депутат Веймер А. Т. (Ракверский округ, Эстонская ССР), депутат Коротченко Д. С. (Амур-Нижне-Днепровский округ, Украино-Краснодарская ССР), депутат Скворцов Н. А. (Ташкентский сельский округ, Узбекская ССР), депутат Беляев Н. И. (Барнаульский городской округ, Алтайский край), депутат Карагачян С. К. (Норбаязетский округ, Армянская ССР).

На этом второе заседание Совета Союза закрывается.

День Родины

К ПРЕДЫДУЩЕМУ В МОСКВЕ КОРЕНСКОЙ ПРАВИТЕЛЬСТВЕННОЙ ДЕЛЕГАЦИИ

Находящаяся в Москве Коренная Правительственная Делегация во главе с Председателем кабинета министров Корейской Народно-Демократической Республики г. Ким Ир Сеном посетила 10 марта Московский государственный университет им. М. В. Ломоносова. Гостей принял ректор университета А. Н. Несмиянов. Он рассказал об истории этого старейшего высшего учебного заведения страны, превратившегося за годы советской власти в крупнейшую кузницу кадров — специалистов различных отраслей народного хозяйства и культурного строительства.

В тот же день Корейская Президентская Делегация присутствовала в Большом Кремлевском дворце на сессии Верховного Совета СССР — на заседании Совета Союза, а также на совместном заседании Совета Союза и Совета Национальностей.

Делегацию сопровождал Протокольный отдел МИД ССР Ф. Ф. Молочков и корейский посол в СССР г. До Ен Ха.

11 марта Корейская Правительственная Делегация посетила Музей В. И. Ленина. Члены делегации осмотрели многочисленные хранилища музея, в которых собраны исторические документы, фотографии, картины, скульптуры, отображающие жизнь и деятельность основателя большевистской партии и Советского государства В. И. Ленина.

Вечером корейские гости присутствовали в Государственном Академическом Большом театре на балете «Бахчисарайский фонтан».

(ТАСС).

ПЯТАЯ СЕССИЯ ВЕРХОВНОГО СОВЕТА БЕЛОРУССКОЙ ССР

МИНСК, 11 марта. (ТАСС). Указом Президиума Верховного Совета БССР 12 апреля 1949 года создается пятая сессия Верховного Совета Белорусской ССР.

Грубый произвол американских властей

НЬЮ-ЙОРК, 9 марта. (ТАСС). 4 марта в Нью-Йорке был незаконно арестован советский дипломат, сотрудник Секретариата Организации Объединенных Наций В. А. Губинев.

Около 9 часов вечера 4 марта на одной из улиц Нью-Йорка В. А. Губинев был схвачен шестью неизвестными и насильно, несмотря на его протесты, доставлен в автомашине в помещение Федерального бюро расследований (американская разведка). Несмотря на протест Губинева, указавшего на незаконность его задержания в Федеральном бюро расследований ему немедленно был учтен длительный допрос, начиная с 9 часов вечера 4 марта до 11 часов утра следующего дня. В ходе допроса ему задавались вопросы, явно предследующие цель получить информацию о Советском Союзе, как, например, где он строил военные сооружения до войны и во время войны, что он знает о концлагерях и «принудительном труде» в СССР, считает ли он возможным изменение внешней политики СССР и т. п.

После допроса Губинев был доставлен в суд. На суде он вновь заявил о незаконности его ареста, потребовал вызова представителя советского посольства и, вынувшись доказать то, что разведка будто бы выходит за узкие рамки стоящего вопроса.

Подводя итог дискуссии, советский представитель Царапкин подчеркнул, что никто из выступивших не смог ни опровергнуть доводов и фактов, приведенных в выступлениях делегатов Советского Союза, БССР и Польши, ни доказать нецелесообразность советского предложения о широком международном расследовании вопросов об условиях труда в различных странах.

Выступление настоятеля Кенгерберийского собора Хьюлетта Джонсона

ЛОНДОН, 9 марта. (ТАСС). Выступая вечером 8 марта в Клихеме (Лондон) на митинге, организованном Обществом англо-советской дружбы, настоятель Кенгерберийского собора Хьюлетт Джонсон приветствовал мирную политику, проводимую лидерами и народами Советского Союза, БССР и Польши, и предложил меморандум Американской федерации труда и материалистам дискуссии в совете комиссии по вопросу о правах человека для использования их при составлении декларации прав человека.

Джонсон подчеркнул, что большинство американского народа страстно стремится к миру, но что деятели США хотят войны или угрозы войны.

Говоря о своей поездке в США, Хьюлетт Джонсон сообщил, что ему часто задавали там на митингах вопросы о так называемой «русской экспансии». Джонсон сказал: «Россия не стремится к экспансии. Кто в действительности осуществляет экспансию? Америка имеет 484 воздушных баз во всем мире, колыбелью окружавшие СССР. Она не откажется от этих баз. Гренландия и Исландия хотят, чтобы Америка отказалась от баз на их территориях. Они хотят, чтобы Америка слезла с этих баз, но согласятся ли она сделать этот шаг? Нет, не согласятся. Экспансию осуществляют Америка, и именно она за-

являет о своем намерении создать крупнейшую в мире армию, военно-морской флот и авиацию».

Под аллюзиями собравшихся, Джонсон дал подчеркнуть, что предложение И. В. Сталина о мирных переговорах следовало принять как основу, на которой можно было бы договориться. Восток и Запад должны договориться.

Заканчивая выступление, Джонсон заявил под аллюзиями: «Объединим наши дарования и придем к мируному соглашению! Народы мира жаждут мира. Позаботимся о том, чтобы он был обеспечен».

Секретарь Общества англо-советской дружбы Стэнли Формза в своей речи коснулся состоявшего недавно в Ленинграде 10-тысячного митинга, на котором было дано обращение в ответ на декларацию английских рабочих Ланкашира и Чeshire. Отметив, как быстро были организованы эти многочисленные митинги в Ленинграде, Формза сказал: «Это — нечто необыкновенное в англо-советских отношениях и свидетельствует о том, какой живой отклик наш призыв к миру встретил у советского народа».

К ПОЛОЖЕНИЮ В ИНДИИ

ДЕЛИ, 10 марта. (ТАСС). Профессоры и научные организации Индии были назначены на 9 марта всеобщими забастовками железнодорожников. В ответ на это решение рабочих организаций и индийское правительство пришло к решительным венчанием мер. Все большие города и железнодорожные станции Индии были объявлена на засыпчатом военном положении, а Калькутта и Бомбей наводнились волсками. Вооруженные отряды и конгрессистские военные заняли вокзалы, телефоны, телеграфы, электростанции и железнодорожное депо. В Калькутте были закрыты школы. Правительство Бомбейской провинции предоставило полиции право стрелять по «нарушителям порядка» без предупреждения. Одновременно власти усилили аресты среди коммунистов и демократически настроенных граждан.

НОВОЕ ПРАВИТЕЛЬСТВО ГОСУДАРСТВА ИЗРАИЛЬ

ТЕЛЬ-АВИВ, 10 марта. (ТАСС). Премьер-министр государства Израиль Бен-Гурион, лидер партии «МАПАИ» (рабинистская партия Израиля) представил Учредительному собранию состав нового правительства государства Израиль. Распределено 12 из 16 министерских портфелей. Семь портфелей отдано партии «МАПАИ», три — блоку религиозных партий, по одному портфелю получили партии «про-грессистов» («Алья хадаша» — «новая иммиграция» — Ред.) и политическая группировка «сифаредим» (т. е. евреи, предки которых были изгнаны из Испании — Ред.), четвертый портфель остался у партии «МАПАМ» (объединенная рабочая партия) — три места и всеобщей синайской партии — одно место, отказалось принять участие в правительстве.

ЗАКОНОПРОЕКТ О ЛИШЕНИИ ПРАВ ГРАЖДАНСТВА КОММУНИСТОВ В США

НЬЮ-ЙОРК, 11 марта. (ТАСС). Как передает агентство Франс Пресс, комиссия по рассмотрению требований о лишении парламентской неприкосновенности депутатов Национального собрания отвергла требование о возбуждении судебных дел против депутатов коммунистов Шарля Тилюса и Марселя Кашина.

ПАРЛАМЕНТСКАЯ КОМИССИЯ ОТВЕРГЛА ПРЕДЛОЖЕНИЕ О ЛИШЕНИИ ПАРЛАМЕНТСКОЙ НЕПРИКОСНОВЕННОСТИ ТИЛЮСА И КАШЕНА

ПАРИЖ, 11 марта. (ТАСС). Как передает агентство Франс Пресс, комиссия по рассмотрению требований о лишении парламентской неприкосновенности депутатов Национального собрания отвергла требование о возбуждении судебных дел против депутатов коммунистов Шарля Тилюса и Марселя Кашина.

ШАХМАТНЫЙ МАТЧ-ТУРНИР МОСКВА-БУДАПЕШТ

БУДАПЕШТ, 10 марта. (ТАСС). Сегодня состоялось двенадцатое неоконченных матча первых четырех туров шахматного матча Москва-Будапешт.

Партия Симагина — Вайды и Рагозиа — Вайды закончились победой советских шахматистов. Винчи закончился партия Симагина — Сили, Бенко — Бронштейн и Бронштейн — Барда. Бенко выиграл у Лилиана.

матчей достигла антикоммунистическая истерия в США. Законопроект предсматривает также высылку коммунистов. Если же никакая другая страна не желает принять таких лиц, то они будут оставлены в Соединенных Штатах на полномочиях «резидентов, не имеющих права гражданска», что лишит их права голоса и права работать в государственных учреждениях.

На международные темы

Всемирный конгресс сторонников мира

Международный комитет связи деятелей культуры в защиту мира обратился совместно с Международной демократической федерацией женщин ко всем демократическим организациям, ко всем сторонникам мира с призывом созвать в апреле этого года Всемирный конгресс сторонников мира.

Поднять все передовое человечество на защиту мира — в этом цели созываемого конгресса.

Прогрессивные деятели культуры не только проявляют инициатуру в борьбе за обеспечение мира и демократии. Еще в августе прошлого года в польском городе Броялава был создан конгресс деятелей культуры в защиту мира, на который съехались 500 виднейших представителей науки, искусства, литературы, 45 стран.

В принятом на Броялавском конгрессе манифесте отмечалось, что «вопреки воле и желанию народов всех стран, куча корыстных людей в Америке и Европе, унаследовавшая от фанатизма его идеи рабовладения, спровоцировала войну, которую покушается на духовные достоинства народов мира».

Броялавский конгресс создал Международный комитет связи деятелей культуры с местопребыванием в Париже и возложил на него задачу сплочения всех сторонников мира.

Делегат Советского Союза А. Фадеев в своем докладе на Броялавском конгрессе заявил, что миллионы людей во всем мире не хотят ужасов новой войны, не хотят фашистской тирании и произвола... Но мало «не хотят» — надо действовать.

События истекшего полугодия показывают, насколько важна сейчас мобилизация всех демократических сил для обороны подлинников новой мировой войны — американских империалистов, соединяющих свою агрессивную политику

и пропаганду для всего человечества. Англо-американские империалисты простились, однако, в своих надеждах захватить, либо обмануть миролюбивые народы. Товарищ Сталин указывал в отвечах на вопросы корреспондента «Правды», что «спящий» живы в памяти народов ужасы недавней войны и слишком велики общечеловеческие силы, стоящие за мир, чтобы ученики Чернавки по агрессии могли их одолеть и повернуть в сторону новой войны».

Эти общественные силы все более активно поднимаются сейчас на защиту всеобщего мира, на защиту свободы и независимости народов. Громко прозвучали сейчас на весь мир голоса генеральных секретарей компартий многих стран мира — Тореза, Тольятти, Токуда и других, твердив о недвусмыслии заявивших, что, если будет развязана война против Советского Союза, компартии, защищая национальную независимость своей страны, будут решительно выступать против англо-американских агрессоров и сделают все, чтобы быстро положить конец такой преступной войне и разгромить империалистических агрессоров. Народные митинги в ряде стран Западной Европы, в частности, митинги и демонстрации, состоявшиеся в связи с Международным женским днем, показали, что народы полностью поддерживают позицию компартий.

С стремлением народов обеспечить мир говорят идущие из всех стран широкие отклики на призывы о созыве Всемирного конгресса сторонников мира.

Каждый день десятки массовых международных и национальных организаций, объединяющих многие миллионы человек, заявляют о своей солидарности с манифестом Международного комитета связи деятелей культуры в защиту мира, простились против подготовки новой войны и выражают свое желание принять участие во Всемирном конгрессе.

А. ШАТИЛОВ.

Адрес редакции и издательства: г. Кемерово, ул. Сталина, № 74. Телефоны: ответственный редактора — 2-24; промышленности, транспорта и угольного — 2-37 и 15-36; сельскохозяйственного и культурно-бытового — 4-51; отдела

заказов № 10557.

ответственный редактора — 2-24; ответственный редактора — 2-24; ответственный редактора — 2-24; ответственный редактора — 2-24;

ответственный редактора — 2-24; ответственный редактора — 2-24; ответственный редактора — 2-24;

ответственный редактора — 2-24; ответственный редактора — 2-24; ответственный редактора — 2-24;

ответственный редактора — 2-24; ответственный редактора — 2-24; ответственный редактора — 2-24;

ответственный редактора — 2-24; ответственный редактора — 2-24; ответственный редактора — 2-24;

ответственный редактора — 2-24; ответственный редактора — 2-24; ответственный редактора — 2-24;

ответственный редактора — 2-24; ответственный редактора — 2-24; ответственный редактора — 2-24;

ответственный редактора — 2-24; ответственный редактора — 2-24; ответственный редактора — 2-24;

ответственный редактора — 2-24; ответственный редактора — 2-24; ответственный редактора — 2-24;

ответственный редактора — 2-24; ответственный редактора — 2-24; ответственный редактора — 2-24;

ответственный редактора — 2-24; ответственный редактора — 2-24; ответственный редактора — 2-24;

ответственный редактора — 2-24; ответственный редактора — 2-24; ответственный редактора — 2-24;

ответственный редактора — 2-24; ответственный редактора — 2-24; ответственный редактора — 2-24;

ответственный редактора — 2-24; ответственный редактора — 2-24; ответственный редактора — 2-24;

ответственный редактора — 2-24; ответственный редактора — 2-24; ответственный редактора — 2-24;

ответственный редактора — 2-24; ответственный редактора — 2-24; ответственный редактора — 2-24;

ответственный редактора — 2-24; ответственный редактора — 2-24; ответственный редактора — 2-24;

ответственный редактора — 2-24; ответственный редактора — 2-24; ответственный редактора — 2-24;

ответственный редактора — 2-24; ответственный редактора — 2-24; ответственный редактора — 2-24;

ответственный редактора — 2-24; ответственный редактора — 2-24; ответственный редактора — 2-24;

ответственный редактора — 2-24; ответственный редактора — 2-24; ответственный редактора — 2-24;

ответственный редактора — 2-24; ответственный редактора — 2-24; ответственный редактора — 2-24;

ответственный редактора — 2-24; ответственный редактора — 2-24; ответственный редактора — 2-24;

ответственный редактора — 2-24; ответственный редактора — 2-24; ответственный редактора — 2-24;

ответственный редактора — 2-24; ответственный редактора — 2-24; ответственный редактора — 2-24;

ответственный редактора — 2-24; ответственный редактора — 2-24; ответственный редактора — 2-24;

ответственный редактора — 2-24; ответственный редактора — 2-24; ответственный редактора — 2-24;

ответственный редактора — 2-24; ответственный редактора — 2-24; ответственный редактора — 2-24;

ответственный редактора — 2-24; ответственный редактора — 2-24; ответственный редактора — 2-24;

ответственный редактора — 2-24; ответственный редактора — 2-24; ответственный редактора — 2-24;

ответственный редактора — 2-24; ответственный редактора — 2-24; ответственный редактора — 2-24;

ответственный редактора — 2-24; ответственный редактора — 2-24; ответственный редактора — 2-24;

ответственный редактора — 2-24; ответственный редактора — 2-24; ответственный редактора — 2-24;

ответственный редактора — 2-24; ответственный редактора — 2-24; ответственный редактора — 2-24;

ответственный редактора — 2-24; ответственный редактора — 2-24; ответственный редактора — 2-24;

ответственный редактора — 2-24; ответственный редактора — 2-24; ответственный редактора — 2-24;

ответственный редактора — 2-24; ответственный редак